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D.1.1.a - 01 URBANISTICKÉ A ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ 

Jedná se o nezastavěné území poblíž rybníka Valcverk, na rozhraní katastrálního území Kotopeky a 

Velká Víska, území mezi břehy Červeného potoka. Druh dotčených pozemků je dle katastrálních map 

zejména vodní plocha, dále trvalý travní porost. Na řešeném území se lokálně vyskytuje vzrostlá zeleň, 

stavba je však navržena tak, aby byly minimální zásahy do stávající zeleně. Lávka je součástí plánované 

revitalizace vybraného území v Hořovicích. V území bude vybudována cyklostezka propojující 

Hořovice a Kotopeky. Město počítá i s úpravou rybníka Valcverk a přilehlého okolí. Výstavbou dojde 

k dalšímu propojení mezi Hořovicemi a Kotopeky. 

Svým umístěním lávka dokonale zapadá do řešeného území, stává se lokální dominantou a vytváří 

atraktivní volnočasové prostředí v blízkosti rybníka Valcverk.  

Navrhovaná stavba je v souladu s charakterem území. Území je dle územního plánu města Hořovice 

označeno jako plochy přírodní, plochy smíšené, nezastavěného území a plochy vodní a 

vodohospodářské. Lávka se napojuje na navrženou cyklostezku vedoucí územím vyznačeným jako 

veřejně prospěšná stavba VD14 a VD 15 (plocha pro pěší a cyklistické propojení) dle Návrhu územního 

plánu města Hořovice, Výkres veřejně prospěšných staveb a opatření. Cyklostezka není součástí 

projektové dokumentace.  
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Návrh lávky vychází z charakteru území. Respektuje hodnoty a potenciál řešené lokality. Stavba je 

s ohledem na návaznost na lokální biocentrum a biokoridor řešena a umístěna citlivě. Projekt rovněž 

zohledňuje fakt, že se lávka nachází v blízkosti významného krajinného prvku. Návrh proto svou 

hmotou, tvarem, měřítkem i materiálem reaguje na výše zmíněné aspekty. 

Výškově je lávka osazena cca 1 m nad úroveň stoleté vody.  

 

 

D.1.1.a - 02 KONSTRUKČNÍ A STAVEBNĚ TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 

 

D.1.1.a - 02.1 Základní popis 

Předmětem této dokumentace je návrh dřevěné lávky pro pěší a pro cyklisty.  

Základním nosným prvkem lávky jsou lepené plnostěnné dřevěné nosníky. Nosníky jsou uloženy po 

dvojicích po obou stranách lávky, jejich velikost je dána rozpětím lávky. Nosníky 140/1750 jsou 

použity u delšího rozpětí. Nosníky 140/400 jsou použity u kratšího rozpětí. U kratšího rozpětí je 

v místě nad nosníky použita dvojice trámků 140/140, na které je kotven rošt nesoucí obložení. Dvojice 

nosníků mezi sebou propojena svislými dřevěnými sloupky 120/120 ve vzdálenosti po 2 m. 

Na nosníky je kotven rošt nesoucí dřevěné obložení lávky. Rošt je tvořen vertikálními prvky 25/50 a 

horizontálními prvky 25/50 kladenými cca po 0,5 m. Na rošt je natažená hydroizolace – odolná vůči 

UV záření. Obložení je z hrubě opracovaných prken nestejné šířky (od 50/25 do 200/25) s přiznanými 

mezerami (10mm). Materiál měkké dřevo. 

Hlavními nosnými prvky mostovky jsou ocelové uzavřené čtvercové profily (jäckly) 160/160/8 osazené 

s roztečí 4,0 m ve spodní části bočních lepených nosníků lávky. Na ně jsou uloženy s roztečí cca 0,9 m 

v podélném směru trámky 160/240, které tvoří vnitřní podpěry podlahy z příčně uložených 

modřínových fošen profilu 130/50. Dřevěná konstrukce lávky je doplněná ocelovými prvky. Kromě 

zmíněných nosníků mostovky je v  každém poli v úrovni pod mostovkou počítáno s křížovým 

zavětrováním pomocí systémových táhel, která zajistí tuhost lávky v příčném směru. Ocelové prvky se 

rovněž uplatní při kotvení jednotlivých prvků. Veškeré ocelové prvky jsou pozinkovány. 
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Na severní straně je lávka napojena na cyklostezku s mlatovým povrchem vedenou po hrázi rybníka 

Valcverk. Na jižní straně zemní rampou navazuje na asfaltovou cyklostezku vedoucí podél Červeného 

potoka. 

Součástí objektu SO02 je i násyp – napojení na jižní část zpevněné cyklostezky 

 

D.1.1.a - 02.2 Vytyčení 

Před zahájením stavby bude zapotřebí zaměřit revitalizované břehy rybníka i břehy Červeného 

potoka. Dále bude zapotřebí vytýčit založení stavby. Vytýčení bude upřesněno na základě 

geodetického zaměření dle souřadnicového systému JTSK, výškového systému Balt. 

 

D.1.1.a - 02.3 Příprava území 

V rámci akce nebudou prováděny asanace ani demolice. Stavba se nachází v nezastavěném území. 

Stavba je navržena tak, aby byl minimalizován zásah do stávající zeleně. V místě lávky bude nutné 

vykácení náletových dřevin a keřů. Rozsah kácení vzrostlých dřevin a úpravy zeleně bude uřčen po 

uskutečnění vytýčení stavby. Rozsah kácených dřevin je zapotřebí před realizací nechat schválit 

Povodím Vltavy -závod Berounka. 

Zařízení staveniště bude umístěno na vhodných plochách, umístění všech objektů zařízení staveniště 

musí být povoleno a v případně provádění stavebních prací v blízkosti stávající zeleně je třeba tuto 

zeleň chránit před poškozením nadzemních i podzemních částí, např. bednění okolo kmenů, v blízkosti 

zeleně pracovat ručně a nepoužívat mechanizaci.  

 

D.1.1.a - 02.4 Výkopy 

Terénní úpravy a výkopy budou zapotřebí pouze v místě napojení lávky na cyklostezky a v místě 

založení lávky.  

Při realizaci bude vykopána zemina, která bude deponována na pozemku stavebníka. Přibližně 

uprostřed řešeného území protéká potok. Tento tok nesmí být zeminou nijak narušen či znečištěn.  



CYKLOSTEZKA HOŘOVICE – KOTOPEKY VČETNĚ LÁVKY PŘES ČERVENÝ POTOK – SO02                     D.1.1.A  TECHNICKÁ ZPRÁVA 

DPS                                                                                                                                                                  ŘÍJEN 2019 

   

 

 

BDA Architekti s.r.o.  5 

 

Bude vytvořen násyp v jihozápadní části lávky umožňující bezbariérový přístup z 

navazující cyklostezky.  

Pro realizaci krajních základů vznikne potřeba provedení násypů. Zemina musí být řádně hutněna po 

vrstvách o tloušťce max. 200 mm, spádování násypů bude prováděno dle soudržnosti zeminy. 

Pracovní plocha na úrovni základové spáry bude mít od hrany bednění šířku min. 600 mm nebo širší 

dle potřeby prováděcí firmy. Vykopaná zemina bude po dokončení základových konstrukcí použita pro 

hrubé terénní úpravy a následně pro finální terénní úpravy. Dle potřeby a soudržnosti zeminy budou 

svahy zpevňovány, např. použitím jutových rohoží. Preferuje se použití přírodních materiálů.  

Terénní úpravy v místě napojení na cyklostezku: 

Navazující zpevněné plochy budou vybudovány na novém náspu. Niveleta navazující cyklostezky 

nesmí být napojením nijak upravována. Násyp je třeba řádně hutnit po vrstvách max. 200 mm. Před 

samotnou realizací souvrství zpevněných ploch musí statik posoudit, jestli není třeba plochu 

dodatečně založit.  

Skladba zpevněných ploch je rozepsána v části D 1.1.a – 02.6 Navrhované konstrukce 

 

D.1.1.a - 02.5 Odvodnění ploch 

Odvedení povrchových dešťových vod z přilehlých cyklostezek je zajištěno příčnými sklony do 

přilehlého terénu. Dešťová voda z plochy lávky bude volně odvedena do přilehlého vodního toku. 

 

D.1.1.a - 02.6 Navrhované konstrukce 

Založení 

Bylo navrženo založení na pilotách vetknutých do skalního podloží. Reakce v uložení lávky dosahují 

hodnoty až 740 kN, to znamená, že plošný základ by musel mít plochu cca 15 m2 (vlastní hmotnost 

základu v to nepočítaje). Vzhledem k tomu, že se u tohoto prostředí uplatní pouze minimálně tření na 

plášti piloty, bude nutné předpokládat, že se celé zatížení přenese na patu piloty. Proto musí být 

piloty vetknuty až do málo navětralé horniny. Piloty budou železobetonové Ø 800 mm a budou raženy 
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jako pažené. Délka piloty se předběžně očekává cca 8 m. Beton pilot bude třídy C30/37 XA1. Při 

realizaci se piloty přebetonují o cca 0,5 m a tato horní, zpravidla nekvalitní část betonu se následně 

odbourá. Nad pilotami bude vytvořen železobetonový práh, na kterém bude lávka uložena na 

nábřežních koncích, střední podpora je koncipovaná jako železobetonová stěna tl. 800 mm navazující 

na práh mezi pilotami. Práh bude vzhledem k možné toleranci pilot o 200 mm širší, než je průměr 

piloty. Beton základových prahů bude třídy C30/37 XF3 XA. 

Uložení lávky musí být provedeno tak, že na jednom konci bude lávka uložena pevně, kloubově a na 

dalších podporách bude zajištěna možnost jejího posuvu v důsledku objemových změn závislých na 

teplotě a vlhkosti konstrukce. Zatím co délková změna vlivem teploty bude relativně malá – při změně 

teploty o 30°C je na délku lávky cca 5 mm, vliv změny rozměrů vlivem vlhkosti je řádově větší, cca 35 

mm.  

Z výše uvedených důvodů bude konstrukce lávky uložena na betonové opěry přes dřevěné prahy 

z tvrdého dřeva, které budou kotveny do základů. K prahům bude konstrukce lávky na konci krátkého 

pole přikotvena pevně. Zde je nutné ze statického modelu předpokládat nadzvedávání konce lávky, 

takže kotvení je navrženo na tahovou sílu (až cca 70 kN na každém podélném nosníku lávky. Na 

ostatních podporách bude lávka přikotvena k prahům kluzně přes oválné otvory (délka otvorů 60 

mm). V místě uložení musí být dřevo chráněno před trvalou vlhkostí tak že od ostatních konstrukcí 

bude odděleno větranou vzduchovou mezerou a prahy budou podloženy gumovým pásem, tak aby 

dřevo bylo separováno od betonu. 

Podrobněji viz Konstrukční část PD. 

 

Konstrukce lávky 

Základním nosným prvkem lávky lepené dřevěné nosníky umístěné bočně po obou stranách lávky. 

Každý nosník je z dvojice profilů v případě delšího rozpětí 2 x 140/1750, pro kratší rozpětí je dvojice 

nosníků 2 x 140/400. Zdvojení u delších nosníků vyplynulo z nutností zajistit jejich stabilitu s ohledem 

na možnost vybočení tlačené oblasti průřezu. Potřebná šířka nosníku, která by vyhověla z hlediska 

možnosti jeho vybočení je větší, než výrobní možnosti dodavatele. 

S ohledem na eliminaci průhybu od vlastní váhy konstrukce se nosníky vyrobí s počátečním vzepětím 

100 mm, což odpovídá cca 1/300 rozpětí. 
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Hlavními nosnými prvky mostovky jsou ocelové uzavřené čtvercové profily (jäckly)  160/160/8 

osazené s roztečí 4,0 m ve spodní části bočních lepených nosníků lávky. Na ně jsou uloženy s roztečí 

cca 0,9 m v podélném směru trámky 160/240, které tvoří vnitřní podpěry podlahy z příčně uložených 

modřínových fošen profilu 130/50. Tyto dimenze mostovky platí za předpokladu, že nebude na lávku 

umožněn vjezd obslužného vozidla, které (podle ČSN EN 1991-2 Zatížení mostů dopravou) působí na 

konstrukci jako mimořádné zatížení o celkové hmotnosti 120 kN (12 t). Vzhledem k tomu, že s tímto 

vozidlem není počítáno, musí být u vjezdů na lávku instalovány trvalé zábrany proti vjezdu vozidla. 

Mimořádné zatížení od vjezdu vozidla vyvolává na konstrukci lávky menší účinky než běžné provozní 

zatížení. Pouze konstrukce mostovky (fošny a trámky tvořící jejich mezipodpory) na soustředěný 

nápravový tlak tohoto vozidla nevyhoví. Z toho vyplývá, že v případě nutnosti je možné vjezd na lávku 

umožnit, ale za předpokladu provedení opatření, která zatížení od náprav přenesou na ocelové příčné 

nosníky (např. provizorně podélně položené ocelové nosníky, které se mohou překládat během 

pohybu vozidla). Účinky od mimořádného zatížení na příčné ocelové nosníky jsou jenom o málo větší, 

než účinky od běžného provozního zatížení (návrhové zatížení od běžného provozu je cca 35 kN, od 

mimořádného zatížení je 40 kN), takže tyto nosníky budou na mimořádné zatížení nadimenzovány.  

Tuhost konstrukce lávky v příčném vodorovném směru je zajištěna křížovým zavětrováním pomocí 

systémových táhel připojených ke konstrukci prostřednictvím vidlic s ocelovými čepy. Ocelové prvky 

se rovněž uplatní v konstrukci více namáhaných styků, kdy by se běžně používané prvky (svorníky) 

vzhledem ke svému množství odpovídajícímu velikosti přenášeného zatížení do pouze dřevěného 

styku nevešly, zejména v místech uložení lepených nosníků. Ty jsou no koncích opatřeny ocelovou 

stojkou z obdélníkové trubky pevně zakotvenou v podporách, která zajišťuje lepené nosníky v místě 

uložení proti klopení, vodorovná dilatace a natočení v podpoře jsou umožněny pomocí oválných 

otvorů. 

Podrobněji viz Konstrukční část PD. 

 

Použité materiály 

Běžné dřevěné prvky budou z řeziva tř. C24. Velkorozměrové prvky konstrukce budou z lepených 

nosníků v kvalitě min. G32. Výhodou lepených prvků je mimo jiné i jejich tvarová stálost. Při jejich 

konstrukci je však nutné počítat s jejich uložením ve vlhkém prostředí (třída provozu 3). Mostovka 

bude tvořena modřínovými fošnami z kvalitního dřeva o rozměru min. 130/50. 
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Ocelové prvky včetně spojovacích prostředků použitých v konstrukci budou provedeny z oceli S235 

s povrchovou úpravou tvořenou jejich pozinkováním. Ocelové prvky vystavené vnějšímu prostředí 

budou navíc opatřeny antikorozním nátěrovým systémem, který je nutné pravidelně obnovovat. 

Četnost údržby se bude řídit pokyny výrobce antikorozního systému. 

Podrobněji viz Konstrukční část PD. 

 

Povrchová úprava 

Celá nosná konstrukce lávky bude opatřena nátěrem olejovou lazurou ve dvou vrstvách. Všechna 

prkna mostovky a bočnic budou povrchově ošetřena nátěrem olejem, který je vhodný pro pochozí 

provoz. Tento nátěr bude proveden štětcem ve dvou vrstvách nebo dle požadavků výrobce. Odstín 

nátěrů určí architekt dle nabídky konkrétního dodavatele. 

Celá nadzemní část základů bude opatřena bezbarvým nátěrem proti nežádoucím grafickým úpravám 

(anti vandal). 

 

Mechanické zábrany proti vjetí vozidla 

Lávka bude na obou stranách opatřena mechanickou zábranou proti vjetí motorového vozidla na 

lávku. Tato zábrana bude umístěna v ploše cyklostezky, umístění je patrné z výkresové dokumentace. 

Zábrany budou tvořeny jednoduchou kruhovou ocelovou tyčí z nerez oceli, případně žárově zinkované 

oceli. Zábrana bude provedena jako pevná, nebude sklopná. 

Obě zábrany budou umístěny na osu lávky a na osu horní plochy základu. 

 

Navazující zpevněné plochy: 

Celková šířka cyklostezky jsou 3 m, volný prostor komunikace pro oboustranný provoz cyklistů je 

2,5m, bezpečnostní prostor 0,5m po obou stranách komunikace. 
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Cyklostezka jih - napojení na asfaltovou cyklostezku (rampa je součástí této dokumentace, navazující 

část cyklostezky je součástí samostatné projektové dokumentace):  

 

Skladba navazující zpevněné plochy - jih:  

Asfaltový beton    ABJ III   tl. 60 mm 

R-materiál    R  tl. 50 mm 

Štěrkodrť    ŠD  tl. 420 mm  

Separační geotextilie 

Navýšení únosnosti vápněním   tl. 300 mm 

Celkem      tl. 830 mm 

Krajnice štěrkodrť   ŠD  tl. 50 mm 

 

Cyklostezka sever - hráz rybníka Valcverk (cyklostezka je součástí samostatné projektové 

dokumentace): 

Hlinitý písek zaválcovaný do nosné vrstvy tl. 10 mm 

Vibrovaný štěrk    ŠV  tl. 150 mm 

Štěrkodrť 16-32   ŠD  tl. 420 mm  

Separační geotextilie 

Navýšení únosnosti vápněním   tl. 300 mm 

Celkem      tl. 830 mm 

Celkem       tl. 360 mm 

Krajnice štěrkodrť   ŠD  tl. 50 mm 
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Konstrukce jsou navrženy v souladu s „Katalogem vozovek pozemních komunikací Dodatek TP 170“ 

schválených MD OSI čj. 682/10-910-IPK/1 ze dne 12. 8. 2010 za předpokladu dodržení standardních 

návrhových podmínek. Tyto podmínky, zejména únosnost zemní pláně, namrzavost, vodní režim atd. 

je potřeba ověřit na místě samém příslušnými zkouškami. Při provádění je potřeba dodržet kvalitní 

spojení jednotlivých konstrukčních vrstev. Rozhodující pro posouzení pláně je provedení zatěžovacích 

zkoušek a dodržení minimální hodnoty modulu přetvárnosti E def2 =45 MPa pro jemnozrnné a 120 

MPa pro hrubozrnné zeminy. Na základě změření hodnot modulů na pláni v rámci provádění 

komunikací v případě nedodržení minimálních předepsaných hodnot musí dodavatel s investorem v 

součinnosti s geologem nutné stanovit optimální způsob sanace pláně.  Úpravy je nutné uvažovat tak, 

aby byly dosaženy požadované vlastnosti v podloží komunikací a ploch v rozsahu aktivní zóny vozovky, 

kde se negativně projevují účinky promrzání a tím i následných poškození a deformací, tedy cca 50 cm 

pod niveletu pláně. Pokud nebudou vlastnosti materiálů podloží vhodné k úpravám, je nutno je 

v tomto rozsahu aktivní zóny odtěžit a nahradit zeminou vhodnou.  Zemní práce je třeba provádět 

v době minimálních srážek a zabránit rozbřídání zemin v podloží. Zemina do násypů bude použita 

vhodná do podloží pod komunikace, násypy prováděné po vrstvách s náležitým hutněním. 

V místě návaznosti na lávku jsou hrany navazujících cyklostezek zpevněny L profilem. 

 

D.1.1.a - 02.7 Geologické poměry z hlediska založení 

Pro návrh lávky byla k dispozici „Zpráva o geologicko-geotechnickém průzkumu hráze a podloží hráze 

rybníku Valcverk, katastrální území Kotopeky“ zpracovaná v termínu 07/2016 firmou AGROGEOLOGIE. 

Na základě této zprávy lze předpokládat, že základové podloží lávky bude tvořeno náplavy charakteru 

jílu s nízkou plasticitou zatříděných podle ČSN 73 1001 v klasifikaci F6/CL až F5/ML ve stavu měkké 

konzistence. Hloubka těchto náplavů je cca 3,0 m. V hlubším podloží byl zjištěn výskyt hrubě písčitých 

až štěrkovitých jílů klasifikovaných jako F2/CG, které jsou plně zvodnělé a mají kašovitou až 

polotekutou konzistenci. Skalní podloží zastiženo nebylo, bude však tvořeno vinickými jílovitými 

břidlicemi. 

Únosnost uvedených základových půd je extrémně malá (50 kPa), navíc budou náchylné k objemovým 

změnám v důsledku změny nasycení vodou resp. vysychání. Také existuje riziko odplavení nebo 

podemletí základů v případě povodně. 
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D.1.1.a - 02.8 Řešení vegetačních úprav okolí 

Území se nachází v blízkosti lokálního biokoridoru a biocentra. Rovněž je v blízkosti významný krajinný 

prvek ze zákona. Je tedy zapotřebí při úprav vegetace a při případném kácení dřevin jednat obezřetně. 

Před realizací stavebního objektu je potřeba vyčistit trasy od náletové zeleně a případně provést ořez 

větví zasahujících do průjezdných průřezů trasy. Stavba je navržena tak, aby byl minimalizován zásah 

do stávající zeleně. Rozsah kácení vzrostlých dřevin a úpravy zeleně bude uřčen po uskutečnění 

vytýčení stavby. Rozsah kácených dřevin je zapotřebí před realizací nechat schválit Povodím Vltavy -

závod Berounka. 

Po dokončení stavby cest budou plochy dotčené realizací stavby uvedeny do původního stavu, plochy 

budou osety trávou.  

 

 

D.1.1.a - 03 STAVEBNÍ FYZIKA 

Vzhledem k charakteru navržených staveb se neřeší. 

 

 

D.1.1.a - 04 BEZPEČNOST PŘI UŽÍVÁNÍ, OCHRANA ZDRAVÍ A PRACOVNÍ PROSTŘEDÍ 

Bezpečnost stavby při užívání bude zajištěna jednak navrženým řešením, které je v souladu s právními 

předpisy v platném znění k datu odevzdání projektu, a jednak bezpečným užíváním jednotlivých 

prostor areálu dle provozního řádu. Provozní řád bude vypracován provozovatelem areálu a vyvěšen 

na veřejně přístupném a dobře viditelném místě, nejlépe na tabuli u hlavního vstupu a dále u všech 

vedlejších vstupů do areálu. Veškeré instalované prvky pro děti musí mít bezpečností atest. Budou 

vybrány pouze atrakce s nízkou výškou pádu, s dopadovou plochou trávník nebo lesní terén. Veškeré 

práce budou prováděny podle technologických pokynů výrobce nebo dodavatele.  
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D.1.1.a - 05 DODRŽENÍ OBECNÝCH POŽADAVKŮ NA VÝSTAVBU 

Projektová dokumentace je zpracována v souladu s vyhláškou č. 268/2009 Sb., o technických 

požadavcích na stavby, s vyhláškou č. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích 

zabezpečujících bezbariérové užívání staveb a dále s technickými normami, jež se stávající závaznými 

dle těchto vyhlášek. Stavby jsou navrženy a budou provedeny tak, aby byly při respektování 

hospodárnosti vhodné pro zamýšlené využití a aby současně splnily základní požadavky na 

mechanickou odolnost a stabilitu, požární bezpečnost, ochranu zdraví, zdravých životních podmínek a 

životního prostředí, ochranu proti hluku a bezpečnost při užívání. Stavba je v souladu se stavebním 

zákonem 183/2006 Sb. v platném znění a s nařízením EP a Rady (ES) č. 852/2004, při výstavbě budou 

dodrženy všechny uplatněné obecné technické požadavky na výstavbu, a to zejména obecné 

požadavky na bezpečnost a užitné vlastnosti staveb, požadavky na stavební konstrukce, technická 

zařízení staveb a další.  

 

Zpracoval: Ing. arch. Richard Bartík 


